

CASTILLA DEPORTIVA

Número 486 :: Suplemento de LIBERTAD :: 11 de septiembre de 1967

Dominio constante del Valladolid ante el «cerrojo» ovetense

Campillo, juez y protagonista del encuentro, perjudicó notoriamente a los locales El Oviedo: No se puede hacer menos para conseguir tanto

Siempre, aun en los momentos más desesperados, puede hallarse un lado bueno, positivo. Ayer, los seguidores del equipo blanquívioleta se llevaron un chasco. Acudieron en masa al Estadio y en tal cantidad que hace mucho, mucho tiempo, que no veíamos con tan exitoso aspecto el viejo recinto deportivo. Y ése es precisamente el aspecto positivo a destacar en esa jornada inaugural de la campaña, en la que, por otra parte, el Valladolid se dejó prendido en primer lugar, perdido entre los intrincados pliegues del «cerrojo» ovetense sus desafortunados — que no faltaron — y la desdichada actuación del cogido de turno, señor Campillo, que incidió en el defecto más gra-

ve que nosotros vemos en los arbitros: sentirse y actuar en proforma. Un litro de agua fría para los aficionados, que esperaban casi con euforia que se alzase el telón de la temporada oficial. Demasiado optimismo a raíz de las excelentes demostraciones del equipo en los amistosos, de pretemporada. La exhibición frente al Betis fue decisiva a este respecto y sus consecuencias se hicieron notar con fuerza en la nómina de socios. No vamos nada malos en este clima optimista con tal de que el equipo no se deje influenciar demasiado, pero a estas alturas no sabemos con certeza si en la nada afortunada actuación de los blanquívioletas tuvo alguna influencia un puntillo de exceso de confianza. ¿Qué no fue así? Mejor, mucho mejor, porque eso indicaría un grado de sensatez, desde el entrenador al extremo izquierdo,

hacia el Paseo de Zorrilla pensando que, pese a todo, ésta puede ser la gran temporada del fútbol vallisoletano. Refiriéndonos al partido, vamos a concretarnos a los factores que, según nuestro criterio, influyeron en el resultado y la escasa calidad del juego. Defecto grande es el de la veracidad, pero en un árbitro de fútbol es pecado grave. Campillo, ayer, se sintió protagonista. Nada de que pasar desapercibido, que es lo bueno. Procurar que el juego se pare lo menos posible, que no pierca cauces que los puramente deporti-

centrar de cualquier manera para cumplir el trámite, mientras sus cuatro colegas defensivos le reconvenían por la alegría. Puede que Ochoa piense que había que adoptar precauciones ante el Valladolid, y puede también que piense que ésta es la forma de jugar en campo contrario. Conviene, sin embargo, que el entrenador tuviera muy en cuenta que no siempre tendrá a cara la fortuna, ni tampoco que en el único despiste del adversario va a encontrarse con un penalty que le permita puntuar. Y ayer, de no haber sido por este penalty, el Oviedo no marca, por la sencilla razón de que, mal o bien, es indispensable tirar a puerta para conseguir un gol. El Oviedo demostró tener un equipo bien capacitado físicamente y un portero con gran facilidad para los balones altos. La defensa se mostró recia y contundente, aunque no es buena ocasión para juzgarla, por lo arropada que estuvo y la torpeza con que la jugaron los vallisoletanos. Calleja fue el medio centro a la anterior, pero en plan defensivo y adelante, sólo los caracoles de Montalvo, que se lo pasó bien con su excompañero Larín, pero sin más. En definitiva: el Oviedo consiguió un punto en Zorrilla a precio de saldo.



EL VALLADOLID 67-68.—Aquí están, con Gómez, los once que ayer iniciaron ante el Oviedo la campaña 1967-68. ¿El mejor equipo? El tiempo lo dirá.

vos, es o debiera ser objetivo primordial de todos los árbitros. Con Campillo no reza esto. Para él lo bueno debe ser intervenir constantemente con o sin razón; levantar mucho los brazos, gesticular y, sobre todo, no dejar que el balón esté en juego más allá de dos minutos seguidos. No vamos a tacharle de parcial, aunque quizá no faltan motivos para dar ritmo y no se desvíe por otros ra éllo. ¿Cómo explicar, si no, esa decisión tajante, su inflexibilidad en el penalty a Achuri, sin reparar que el interior había perdido ya el control de la pelota y la posibilidad de gol era harto remota? Y, sobre todo, tan flagrante y espectacular fue la falta a García cuando se aprestaba a rematar un córner, y él no sólo no señaló esa falta, sino que encima sancionó mano del jugador local cuando éste, proyectado por los aires por el empujón, tropezó con la pelota. No; pero no fue sólo lo que más perjudicó al Valladolid. Lo que terminó por desquiciar los nervios de los jugadores fue el desprecio constante de la ley de la ventaja y el afán de parar el juego. Ese handicap, luchando contra un adversario que cifraba todo su empeño en mantener cerrada a cal y canto su área, no resultaba fácil de vencer.

Concierto de pito Defecto grande es el de la veracidad, pero en un árbitro de fútbol es pecado grave. Campillo, ayer, se sintió protagonista. Nada de que pasar desapercibido, que es lo bueno. Procurar que el juego se pare lo menos posible, que no pierca cauces que los puramente deporti-

centrar de cualquier manera para cumplir el trámite, mientras sus cuatro colegas defensivos le reconvenían por la alegría. Puede que Ochoa piense que había que adoptar precauciones ante el Valladolid, y puede también que piense que ésta es la forma de jugar en campo contrario. Conviene, sin embargo, que el entrenador tuviera muy en cuenta que no siempre tendrá a cara la fortuna, ni tampoco que en el único despiste del adversario va a encontrarse con un penalty que le permita puntuar. Y ayer, de no haber sido por este penalty, el Oviedo no marca, por la sencilla razón de que, mal o bien, es indispensable tirar a puerta para conseguir un gol. El Oviedo demostró tener un equipo bien capacitado físicamente y un portero con gran facilidad para los balones altos. La defensa se mostró recia y contundente, aunque no es buena ocasión para juzgarla, por lo arropada que estuvo y la torpeza con que la jugaron los vallisoletanos. Calleja fue el medio centro a la anterior, pero en plan defensivo y adelante, sólo los caracoles de Montalvo, que se lo pasó bien con su excompañero Larín, pero sin más. En definitiva: el Oviedo consiguió un punto en Zorrilla a precio de saldo.

PINI, ESPECTADOR EN ZORRILLA «Encuentro al Valladolid fuerte y con juego»



En la tribuna, junto a los periodistas locales, presencié el choque entre vallisoletanos y ovetenses. Mario R. Pini. Un Pini más delgado, prueba evidente de su buena condición física. Se ríe de nuestra sorpresa al saludarle.

—¿Qué crees, que voy a pasar a doscientos kilómetros de aquí y no me voy a acercar a saludar a los amigos? Valladolid es mi segunda patria chica, ya lo sabéis. —¿Qué pasó anoche en el Manzanares? —Si no acierta Adelardo con esos disparos de lejos los llevamos el partido. Fueron dos goles buenos, sobre todo el primero; pero los estábamos contentando muy bien. ¿Y aquí? Me han dicho que el Valladolid está fenomenal... Durante el descanso, Pini nos dijo que el no marca... complicar las cosas al Valladolid, pero que no creía que se escapase el partido. Y al final... —Les he visto bien. El equipo está fuerte y con juego. En la segunda parte han tenido bastante abandonada esta ala derecha y se han puesto algo nerviosos, aunque esto es lógico, después de la mala suerte del penalty. —De todas las formas, nos dice al despedirnos— creo que este puede ser un año bueno para el Valladolid. Yo me alegraría mucho. —Y de verdad, nos consta... P.

Un punto a precio de saldo

Puede que a estas alturas los aficionados ovetenses estén cantando el éxito de su equipo. Es posible que especulen con este punto logrado en Zorrilla y piensen que su equipo está capacitado para las más grandes empresas. Es lógico todo esto, pero, de verdad, no creemos que piensen así los que hoyan presenciado el partido. No se puede hacer menos para conseguir tanto. El Oviedo, con un «cerrojo» de toma y daca. Poladura y los tres defensas, en plan de estricto marcaje, y delante de ellos, Calleja, Izaurza y Achuri. Así, bien arropados, casi codo con codo, sin preocuparse de más que alejar el peligro. ¿Jugar? Eso, para otra ocasión. Recordamos ese avance de Ausaberrí que pillaba a contrapielo al Valladolid en la primera parte. Una ocasión ideal para intentar el golpe de mano, porque el marcador estaba sin estrenar, pero al improvisado atacante no le acompañó nadie y terminó por

Faltó serenidad... y cabeza

Fue espléndido el arranque del Valladolid. Con fuerza, con rapidez y unas ganas enormes de marcar. Viendo de la forma apurada con que los ovetenses capeaban el temporal, nadie podría dudar del desenlace. Durante todo el primer tiempo, la tónica fue la misma, aunque a partir de la media hora había hechos bastante notables en el conjunto. Y los mismos defectos, agrandados, volverían en la segunda mitad. El Valladolid, repetimos, jugó lo suficiente para ganar. Tuvo ocasiones claras para lograrlo, porque si sólo entró el gol de Lizarralde, el mismo interior tuvo uno más fácil, cuando Quique le dejó en bandeja el balón, que terminó por estrellar contra el travesaño, cuando sólo hacía falta empujar para batir a Boudón. Antes, en la primera parte, Docal malograba un servicio de Román por precipitarse en el remate, cuando nadie le inquietaba y podía haber marcado a placer. También Moya tuvo un par de ocasiones claras, y el mismo ariete cabeceó ingenuamente a las manos de Boudón un centro de Lizarralde que era medio gol. Hubo, sí, ocasiones de sobra para sentenciar el partido, y de haber entrado esos goles, nadie podría haber dudado (Pasa a la página siguiente)



A POR EL TRIUNFO.—La salida del Valladolid al campo. Opciones y gritos de aliento. Todos a por el triunfo... que no llegó.

EL PRESIDENTE, TRANQUILO «AQUI NO HA PASADO NADA»

«Yo he visto a los chicos jugar con ganas y eso es lo importante»

No tenía el gesto alegre el presidente. El empate no había sentado bien a nadie, pero tampoco nadie se pasaba las vestiduras. Y Antonio Alfonso me dijo: —¿Golpe bajo a la moral de la Directiva? —No. Aquí no ha pasado nada. Se han llevado un punto muy interesante, es cierto; pero estos son gajes del fútbol que hay que admitirlos de antemano. Yo he visto a los chicos jugar con ganas y eso es lo importante. El próximo domingo puede venir el desquite. —¿En Riazor? —¿Por qué no? Sin jugar bien —cómo hemos visto hoy— se puede puntuar en cualquier campo. Y el Valladolid idóneo y puede jugar bien, y además luchar. —¿Pudo ganarse el partido? —En varias ocasiones. Como el gol que se marcó pudieron entrar dos o tres más. Luego, tiene gracia que la única vez que se acercan sea penalty! —La gente reclamó penalty en el área ovetense... —El empujón a García fue descarado... ¡Y el árbitro nos pitó mano a nosotros! En fin,



cuando las cosas no quieren salir bien... —¿Otra vez el «gafe»?

—No creo. Luchando así tienen que venir los triunfos. Yo estoy tranquilo. Buen síntoma.—P.

EL CAUDILLO PRESENCIO LAS REGATAS DE TRAINERAS EN LA CONCHA

Los remeros de Fuenterrabía recibieron la bandera de campeones

SAN SEBASTIAN. (De nuestro corresponsal, J. M. SAEZ).—Se ha disputado en aguas de La Concha, segunda jornada de las regatas de traineras, que han sido presentadas por niles de aficionados escandinavos en todos los puntos claves de la isla Santa Clara, Moue y Igueldo, Urgull, Paseo Nuevo, Concha y playa, así como cientos de vaporesitos y embarcaciones de recreo, entre las que podían verse muchas de matrícula francesa, mientras que S. E. el Jefe del Estado siguió todas las incidencias de las regatas desde el yate «Azor», anclado en la bahía donostiarra. En la primera tanda contendieron las tripulaciones de Pasajes de San Juan, Jaizkibel, de San Sebastián, y Rentería, quienes tras la «champa» inicial enlizaron sus proas al mar abierto, instanciándose los sanjuandarras, que realizaron todo el regateo en solitarios, mientras que Jaizkibel y Rentería entablaron una fuerte pugna, resultando a favor de los donostiarra, una vez las traineras a la altura de la isla Santa Clara ya de regreso para la baliza de llegada, estableciéndose esta clasificación: 1.—Pasajes de San Juan, en 21 minutos, 56 segundos, 4/5. 2.—Jaizkibel, en 22:51:2/5. 3.—Rentería, en 23:46:1/5. En segundo lugar se disputó la regata de honor entre las tres traineras clasificadas en primera posición el pasado domingo, regatando por la calle número uno, Fuenterrabía, por la dos, Orío y por la tres, Lasarte. La salida de

estas dos últimas embarcaciones fue verdaderamente impresionante, mientras que Fuenterrabía quedaba un tanto rezagada dentro de la bahía, pero una vez en mar abierto, el duelo lo fue entre las tres tripulaciones, por lo que tan pronto figuraba una que otra en primera posición, para dar la chaboga en la baliza en primer lugar Fuenterrabía, seguida de Lasarte y Orío. Una vez de regreso a la baliza de llegada, la lucha titánica entre las tres traineras se sucedía por segundos, ya que lo mismo tomaba la delantera Orío como Lasarte o bien Fuenterrabía, lográndose en medio de la mayor emoción e incertidumbre con las tres tripu-

ciones emparejadas a la bahía. Fue aquí, donde la mayor rapidez de las paladas por parte de Fuenterrabía les daría el triunfo, no sin antes sostener un fuerte codo a codo con los oriotarras a la par que Lasarte acusaba el esfuerzo, rezagándose ligeramente. No obstante, el hecho de que las tres embarcaciones entrasen en la baliza de llegada en un intervalo de ocho segundos, dice de por sí la fuerte lucha entablada a lo largo de las tres millas de recorrido para establecerse esta clasificación: 1.—Fuenterrabía, en 21 minutos 46 segundos, 1/5. 2.—Orío, en 21:49:1/5. 3.—Lasarte, en 21:54:1/5. Verificado el cómputo de las desregatas, la clasificación definitiva queda establecida de esta forma: 1.—Fuenterrabía, en 43' 3/5. 2.—Orío, en 43:2. 3.—Lasarte, en 43:25:3/5. 4.—San Juan, en 43:36. 5.—Jaizkibel, en 45:21:1/5. 6.—Rentería, en 46:03:3/5. Finalizada la regata, las traineras se dirigieron al yate «Azor», desfilando ante el Caudillo, entre las aclamaciones de los miles de aficionados que se trasladaron en los vaporesitos y motoras para presenciar la entrega de la bandera de campeones a los remeros de Fuenterrabía, que subieron al yate «Azor», entregándole el Jefe del Estado la preciada bandera de vencedores al patrón de Fuenterrabía en medio de grandes aplausos para los remeros campeones y al Jefe del Estado.

TEMPERATURA IDEAL Con frío y calor HOSTAL FLORIDO EL MEJOR LA NOVEDAD Rivas, un gran central



Novedad de signo positivo para empezar. Rivas, el nuevo central vallisoletano, dio todo un curso de serenidad, temple y acierto en el eje de la zaga blanquívioleta. Un valladar por alto y oportuno y energético en los balones bajos. Luego, técnica y cabeza para sacar el balón tras el regate preciso, pero sin entretenerse. Si el chico euaja, como parece, central hay para rato...

POLLO INFRA GRILL ASADO AL MOMENTO Establecimiento con aire acondicionado PARA SU BODA, BANQUETE, FIESTAS HOSTAL FLORIDO

CATORCE ACIERTOS

F. Sociedad Pontevedra	1
Español Elche	1
Zaragoza Barcelona	1
Ferrol-Badajoz	1
Celta-Osasuna	1
Valladolid-Oviedo	1
Gijón Santander	1
Lérida-R. Vallecano	1
Hércules-Granada	2
Alecyano-Gaivo Sotelo	1
A. Ceuta-Jerez	1
Malorca-Murcia	1
Durgos Badalona	1
Jaén Constancia	1

Lleno de gala en el Estadio



DERECHO AL PENALTY.—Campillo no lo dudó un instante cuando Achuri cayó aparatosamente en el área local. Y ahí va, derecho al punto fatídico...

(Viene de la página anterior) de la legitimidad de la victoria local Pero...

su misión en ningún momento. El equipo se quebró por esa parte, tan importante. García pecó de estatismo y rigidez en la primera parte, y Melo no encontraba su ritmo.

jugador, al menos, que tenga temple e inteligencia para canalizar la fuerza por los cauces lógicos.

la labor del centro del campo hace falta una cabeza rectora, un auténtico ordenador de juego. Hace falta saber si Molinuevo puede encontrarle entre los elementos de la plantilla...

J. L. Parra

Federación Vallisoletana de Baloncesto

COLEGIO REGIONAL DE PREPARADORES

Se pone en conocimiento de todos los componentes del Colegio Regional de Preparadores de la Federación Vallisoletana de Baloncesto, que mañana, martes, finaliza el plazo de presentación de candidaturas a la presidencia de este Colegio Regional de Preparadores debiendo presentarse dichas candidaturas en la Secretaría de la Federación (Plaza de Madrid, 4, sexta planta), de 10 a 14 horas.

Después del descanso, García adelantó su posición y en algunos momentos pareció entrar en juego, lo que se notó, ciertamente. Volvería a perderse, sin embargo, mientras el otro medio, Melo, lleno de voluntad y fuerza, seguía sin acertar con su cometido. Ocurrió en esta parte que casi todo el juego se cargó por la banda izquierda, mientras la derecha aparecía casi siempre abandonada, porque Moya se iba hacia el centro y Larriño nunca se lanzaba.

BLOC DE NOTAS

Partido inaugural del Campeonato de Liga 67-69. El antiguo Estadio de Zorrilla registró un lleno de gala. Los diez mil y pico de socios del club blanquiverde se hicieron notar, pero es que además fueron muchos más de los acostumbrados los que se pasaron por taquilla. En definitiva: un buen día para las arcas del Club.

muy bien, engañando a Aguilar, 1-1. INCIDENCIAS.—Pese a la dureza con que se emplearon los veintidós jugadores, no hubo demasiado trabajo para los masajistas. A poco de empezar, chocaron Tensi y Docal, y tras ser atendidos en el césped continuaron jugando. También necesitaron auxilio Boudón, en dos ocasiones, y Montalvo. El árbitro amonestó a Román por entrada violenta a Ausaberrí, y también a Moya.

Tarde excelente y terreno de juego en magníficas condiciones.

El público se mostró con excesiva sonoridad en ocasiones, pero hay que reconocer que la actuación del colegiado de turno fue para sacar de quicio al más templado, y todos sabemos que en el fútbol cualquier provocación encuentra en seguida eco. Al final, una tremenda despedida al árbitro, que desfiló hacia el vestuario entre la rechifla general.

Alineaciones: Ouedo: Boudón; Ausaberrí, Tensi, Juan Manuel; Izaurza, Poladura; Elósegui, Achuri, Quiros, Calleja y Montalvo. Real Valladolid: Aguilar; Larriño, Rivas, Quique; Melo, Marañón; Moya, García, Docal, Lizarralde y Román.

GOLES.—Sesenta y siete minutos. Pase de Lizarralde a Román que se interna, y tras driblar a Ausaberrí por dos veces, lanza un disparo de media altura que Boudón no puede sujetar. Lizarralde se anticipa a la defensa y empalma hacia las mallas, 1-0.

ARBITRAJE.—Desdichada actuación del colegiado del Centro, señor Campillo. Suya fue gran parte de la culpa del pobre nivel técnico del encuentro, pues es muy difícil que dos equipos puedan jugar medianamente cuando son frenados por los constantes pitidos. No acostumbramos a hacer estadística de faltas pero es posible que en este choque entre ovetenses y vallisoletanos se batiera un récord. Un concierto arbitral, sin gracia ni estilo. La ley de la ventaja es algo que no de te figurar en el reglamento de este colegiado, y en cuanto a la regla del penalty, es evidente que para él es muy elástica. Ciertamente que en el penalty que dio origen al gol ovetense, la aparatosa de la jugada y la forma en que se produjo inducen a creer que, efectivamente, existió tal falta, pero en tal caso, aún más clara y flagrante fue la que le hicieron a García al ir a rematar un córner, proyectándole a varios metros por el aire, y encima tuvo la desfachatez de pillar mano contra el Valladolid. No, decididamente, esto de los árbitros no es nada fácil de arreglar.

El Valladolid lanzó catorce saques de esquina (nueve de dudor, penalty, entre las protestas de los jugadores locales, Lanza el castigo Calleja, primer tiempo.

El Valladolid lanzó catorce saques de esquina (nueve de dudor, penalty, entre las protestas de los jugadores locales, Lanza el castigo Calleja, primer tiempo.

Así jugó el Real Valladolid

AGUILAR

Tarde tranquila para el guardameta local. Ni un sólo remate ovetense que atajar. En la jugada del penalty, Achuri llevaba todas las ventajas, pero si no hubiera caído el delantero, quizá no hubiera pasado nada de nada, porque ya había perdido el control de la pelota.

al corte en el centro del campo. Bajó algo su ritmo en la segunda parte, aunque se mantuvo en un tono discreto.

MOYA

Nadie le puede discutir su técnica, que de sobra conocera ya los aficionados. Tuvo, sí, excelentes destellos, pero su labor no fue positiva por su afán de intentar una y otra vez el dribling. En la segunda parte recibió poco juego.

LARIÑO

Es defensa de posición, y ante Montalvo, jugador de excelente técnica, que en ocasiones anduvo a la deriva, sin decidirse tampoco a jugar por su demarcación en plan de atacante.

GARCIA

Otro que no encontró su sitio en los noventa minutos. Ocupó una posición excesivamente retrasada en la primera parte, que, sin embargo, podía haber sido buena, como punto de partida, pero apenas si intentó profundizar. En la segunda parte pareció resurgir en dos o tres jugadas, pero todo quedó en eso.

RIVAS

Una excelente demostración. Sobrio, muy bien colocado y oportuno, estuvo siempre sereno, resolviendo las situaciones con autoridad y hasta elegancia. Jugando en este tono puede enlazar muy pronto con la gran tradición de defensas centrales que tiene el Valladolid.

DOCAL

Nadie puede imputarle al arlete falta de voluntad o temor a la zaga. Mantuvo una constante pugna con Tensi, las más de las veces con desventaja al ser mal servido. Pero erró en lo que es su fuerte: el remate, malogrando un par de ocasiones claras.

QUIQUE

Está en un gran momento. Enérgico y seguro en su zona, ayer se lanzó al ataque con hechuras de gran jugador. Hizo una jugada sensacional, con cesión a Lizarralde, que era medio gol.

LIZARRALDE

Bulló mucho por todas las zonas de la delantera con valentía y tenacidad, pero sin suerte. Oportuno en el gol y poco sereno en el balón que estrelló en el travesaño, que era gol cantado. Tampoco le sirvieron bien.

MELO

No se centró en su misión. Tuvo buenas ráfagas, pero sin cuajar una actuación a la altura de su línea habitual de juego. Le faltó decisión para profundizar y ensayar el disparo.

ROMAN

El delantero más peligroso, sin dudas. No le impresionaron las tarascadas de Ausaberrí y trató de ir siempre por derecho que lo es difícil y lo que tiene mérito. El gol llegó por él y suyas fueron también las jugadas más incisivas y peligrosas.

MARAÑÓN

Una primera parte francamente buena. Bien compenetrado con Rivas, en realidad atendió más al apoyo del ataque y

Caja de Ahorros de Salamanca

Con motivo del XLIII DIA UNIVERSAL DEL AHORRO SORTEAMOS EL PROXIMO DIA 31 DE OCTUBRE 1.200.000 pesetas ENTRE NUESTROS IMPOSITORES

Table with 2 columns: Prize amount and number of winners. 1 premio de 150,000 pesetas, 1 de 75,000, 1 de 50,000, 2 de 25,000, 3 de 10,000, 4 de 5,000, 825 de 1,000.

Retire los boletines para este sorteo - Solicite las bases del mismo incrementando su saldo de ahorro tiene derecho a un mayor número de boletines. Esta Institución construye viviendas para vender a sus impositores mediante la fórmula de AHORRO-VIVIENDA. Solicite información en sus oficinas

"POR QUE, DIOS MIO, NO SE LEER?"

es el grito angustiado de la protagonista de una conocida zarzuela española al encontrarse por su ignorancia en situación apurada. Prestamos toda la debida atención a más de millón y medio de españoles adultos que a diario repiten la misma exclamación?

AUTENTICAS ENTREVISTAS FALSAS

EL MERCADO DEL CAMPILLO

Ni que decir tiene que ayer perdimos un punto, como una catedral. Y eso que jugamos, corrimos a base de bien y que incluso nos partimos el pecho como si no fuera nuestro. Pero el señor Campillo estaba allí, cogido con ganas (so de ofrecerme "solos de pito" y perdimos ese punto, como no estaba escrito. O como si estaba escrito, porque, ¿quién nos dice a ustedes y a nosotros que no estuviera escrito en el cuadernillo de notas del señor Campillo? ¿Quién puede asegurarnos, vamos a ver, que no estuviera escrito que íbamos a perder ese punto y con éste y el señor Campillo ya suman cinco...?

ser la "tónica" que vamos a tener que bebernos, queramos o no...? —Yo espero que no, aunque cualquier equipo acorralado, como hoy estuvo el Ovedo, no tiene más remedio que cerrarse. Y además, como todos los dominjos, se cierra... —De todos modos, señor Mister, ¿no llegó el gol más tarde que si hubiera venido en tren...? —Desde luego. Y ya se sabe: "el que llega tarde, ni oye misa ni come carne." —¿Qué hubiera pasado si llega a llegar a la hora? —Pues que todo hubiera sido mejor, porque en todo instante fuimos superiores al Ovedo. Eso sin duda alguna.

—Hablamos del penalty? —De qué penalty? Porque a nosotros nos hicieron uno y el arbitro pitó contra nosotros. Así que... —Malos principios, de todos modos...? —Hombre! Empezar con un negativo es siempre poco positivo, pero como jugando así ganaremos aquí, allí y en el otro "lao", pues... Y terminamos la presente historia. Así que volvimos a coger nuestra maleta y nuestro perro y nos fuimos pensando en el Mercado del Val. Del Mercado del Campillo, nada.

JESUS CEREZO YUSTE

MARCHA DE LAS DIVISIONES

ASI SE VA EN PRIMERA

Table with 2 columns: Team and J.G.E.P.F.C.P. scores. Includes teams like Atletico de Bilbao, Real Madrid, Athletic de Madrid, Real Sociedad, Valencia C.F., Real Zaragoza, Elche, C.D. Málaga, Las Palmas, C.D. Español, Barcelona C.F., Real Betis, Pontevedra, C.D. Sabadell, Sevilla C.F., C.D. Córdoba.



ASI VAMOS EN SEGUNDA

Table with 2 columns: Team and J.G.E.P.F.C.P. scores. Includes teams like Club Ferrol, Celta de Vigo, U.P. Langreo, Burgos C.F., Real Valladolid, Real Oviedo, G. Torrelavega, Deportivo Coruña, Real Gijón, Real Santander, C.D. Lerida, Rayo Vallecano, C.D. Badalona, C.D. Europa, C.A. Osasuna, C.D. Badajoz.

GRUPO SEGUNDO

Table with 2 columns: Team and J.G.E.P.F.C.P. scores. Includes teams like Mestalla, Tenerife, Cádiz, Levante, At. Ceuta, Jerez Dep., Mallorca, Murcia, Jaén, Constancia.

GRUPO DECIMOTERCERO

Table with 2 columns: Team and J.G.E.P.F.C.P. scores. Includes teams like Real Jaén, C.D. Cadiz, Athletic de Ceuta, C.D. Mestalla, Alcoyano C.F., Granada C.F., C.D. Mallorca, Real Murcia, C.D. Castellón, Recreativo Huelva, Hércules C.F., C.D. Tenerife, Calvo Sotelo, J. D. Levante, Jerez Deportivo, Constancia C.F.

ASI VAN EN TERCERA

Table with 2 columns: Team and J.G.E.P.F.C.P. scores. Includes teams like Bembibre, Cultural Leonesa, Jupiter Leones, U.D. Salamanca, Ponferradina, Gimnástica Medinense, G. Arandina, S. D. Hullera, Juventud, Salamanca, Sabero.

GRUPO DECIMOTERCERO

Table with 2 columns: Team and J.G.E.P.F.C.P. scores. Includes teams like Bembibre, Cultural Leonesa, Jupiter Leones, U.D. Salamanca, Ponferradina, Gimnástica Medinense, G. Arandina, S. D. Hullera, Juventud, Salamanca, Sabero.

GRUPO DECIMOTERCERO

Table with 2 columns: Team and J.G.E.P.F.C.P. scores. Includes teams like Bembibre, Cultural Leonesa, Jupiter Leones, U.D. Salamanca, Ponferradina, Gimnástica Medinense, G. Arandina, S. D. Hullera, Juventud, Salamanca, Sabero.

HORARIO DE LA FERIA DE MUESTRAS

Table with 2 columns: Laborables and Festivos. Hours: 12 a 2, 4:30 a 10. Price: 10 PTAS.

Del 8 al 24 de septiembre

En el Salón de Actos, proyección de películas y documentales. Entrada libre.

CASTILLA DEPORTIVA

PRIMERA DIVISION

RESULTADOS, CLASIFICACIONES

DOS POSITIVOS PARA EL MADRID

Valencia, 2 (5.º)	R. Sociedad, 1 (4.º)	At. Bilbao, 3 (1.º)	Zaragoza, 3 (6.º)	At. Madrid, 2 (3.º)	Sevilla, 0 (15.º)	Español, 1 (10.º)	Las Palmas, 1 (9.º)
Betis, 1 (12.º)	Pontevedra, 0 (13.º)	Córdoba, 0 (16.º)	Barcelona, 2 (11.º)	Sabadell, 0 (14.º)	R. Madrid, 2 (2.º)	Elche, 1 (7.º)	Málaga, 1 (8.º)

CRONICAS ESPECIALES DE LOS CORRESPONSALES DE «LIBERTAD»

INFORMACIONES, COMENTARIOS

BETIS JUGO MUY BIEN EN MESTALLA

VALENCIA. — (Del corresponsal deportivo de PYRESA, RODRIGUEZ MARTIN). — Valencia, 2; Betis, 1. Alineaciones: Valencia: Abelardo; Sol, Mestre, Tatono; Paquito, Roberto; Guillot, Waldo, Ansoia, Claramunt y... Betis: Campillo; Aparicio, Ríos, Antón; Frasco, Arcárate; Dioni, Quino, Landa, Pachón y Cristo. Dirigió el encuentro el colegiado catalán señor Pintado, con errores garrafales. Anuló un gol de Betis que efectivamente era gol, ya que el remate de Cristo se produjo después de un rechace de Abelardo, y concedió al equipo sevillano el gol del honor en claro juego de Cristo, previamente señalado por el linier, que después se desdijo.

GOLES.—1-0: Treinta y dos minutos. Pase en profundidad hacia Ansoia, que corre tras el balón y sobre la marcha empalma un gran tiro que vale el primer gol valencianista.

1-1: Sesenta y siete minutos. Cristo, en claro fuera de juego, recoge un servicio de su media, profundiza hacia la portería y bate a Abelardo por alto.

2-1: Setenta y seis minutos. Tras una jugada persistente del Valencia en el área bética, Roberto recoge un pase de Jara y dispara imparablemente por alto, batiendo a Campillo.

Hasta el mismo César se mostraba un tanto sorprendido de lo bien que había jugado su equipo. Mundo, por su parte, afirmó que había sido un gran partido del Betis y regular por parte del Valencia, que no acertó a soltarse del pegajoso marcaje de los béticos.

Justo triunfo de la Real

SAN SEBASTIAN. — (Del corresponsal de PYRESA, J. M. SAEZ). — Real Sociedad, 1; Pontevedra, 0. Alineaciones: Real Sociedad: Zubizarain, Gorriti, Martínez Iema; Ormaechea, Sagasta; Mendiluce, Urreusti, Izac, Arregui y Boronat. Pontevedra: Cobo; Irulegu, Batalla; Cholo; Antonio, Calleja; Fuertes, Martín Esperanza, Neme, Vallejo y Yosu. Arbitró el señor Camacho, que realizó una buena labor.

GOLES.—1-0: El único gol, que a final significaría el de la victoria para la Real Sociedad, lo consiguió Arregui en el minuto quince, al recibir un pase adelantado de Sagasta, casi en el centro del terreno de juego, y tras salvar la entrada de Batalla, continuar su camino hacia la portería de Cobo, burlando a Irulegu y Antonio, rematando sobre la marcha de forma imparable a gol.

Mercado triunfo de la Real Sociedad, que puso más empeño en alcanzar los dos puntos, sufriendo en juego al Pontevedra, mientras sus hombres no acusaron el ritmo de la Primera División.

Por la Real Sociedad sobresalieron Zubizarain, Mendiluce, Boronat, Gorriti y Sagasta, en particular la primera parte, y por el Pontevedra Vallejo, Antonio, Cholo, Cobo y Martín Esperanza.

Uriarte, la estrella en San Mamés

BILBAO. (Del corresponsal deportivo de PYRESA, CAMPUZANO). — Atlético de Bilbao, 3; Córdoba, 0. Alineaciones: Atlético de Bilbao: Iribar; Sáez, Echeberría, Aranguren; Zorriquetta, Larrauri; Arroyo, Arriola, Arieta II, Uriarte y Rojo. Córdoba: García; Simonet, Navarro, López; R. Costa, Martí, L. Costa, Ravelo, Juanín, Alonso y Muñoz. Arbitra: señor Oliva. Actuación sin pena ni gloria.

GOLES.—1-0: Treinta y seis minutos. Centro de Arroyo, García sale por la pelota, pero se adelanta Uriarte, que, de certero cabezazo, le envía a las mallas.

2-0: Cuarenta y dos minutos. Otra vez Uriarte se adelanta por la izquierda, dribla a tres defensas y, cerca de García, dispara fuerte a media altura, logrando el segundo gol.

3-0: Setenta y nueve minutos. Arroyo centra desde el lado del córner y Uriarte, que venía marcado, remata adelantándose otra vez a la acción de García.

Mercadamente ha vencido el Atlético de Bilbao a un Córdoba que, al menos hoy, ha demostrado ser un conjunto bastante endebles. Ciertamente, el Córdoba se presentaba, y así lo anunció su jugador-entrenador Juanín, con varias bajas. Sin embargo, la excelente actuación de Uriarte, de una parte, y la buena estrella del Córdoba, por otra, han hecho que solamente en tres ocasiones la pelota traspasase el marco cordobés. Y ha sido, en esta jornada deportiva para el Atlético de Bilbao, la jornada grande de Uriarte. Fidel Uriarte dio todo un partido de juego con conocimiento y sentido posicional, capacidad de maniobra y facilidad de disparo.

Partido de poder a poder en Zaragoza

ZARAGOZA. — (Del corresponsal deportivo de PYRESA). — Real Zaragoza, 3; Barcelona, 2. Alineaciones: Real Zaragoza: Sadurní; Benítez, Torrent, Eladio; Gallego, Torres; Oliveros, Zabalza, Mendoza, Fusté y Rexach. Barcelona: Zaragoza: Alarcia; Foncho, Díaz, Reija; Violeta, González; Canario, Santos, Marcelino, Villa y Tejedor. Arbitró el señor Ibáñez Alarcón, que pasó por alto todo lo que ocurría en las áreas.

GOLES.—Diez minutos. Mendoza recibe un balón y en dudosa posición sortea a Foncho y centra para que Rexach, tras rechazar débilmente una defensa local, fusile por alto a placer. Veintitín minutos. Marcelino entrega en profundidad a Tejedor, que centra, y Villa, infiltrándose entre la defensa, marca con toda comodidad el gol del empate.

Treinta y tres minutos. Falta de Santos a Benítez al borde del área, que lanza con mucha precisión Fusté por el único hueco que dejaba la barrera y adelanta de nuevo al Barcelona.

Treinta y cuatro minutos del segundo tiempo. Eladio derriba a Villa dentro del área. El balón señala indirecto, que es sacado en corto, y tras un barullo Canario remata a bocajarro el gol del empate a dos.

Cuarenta y cuatro minutos. En plena ofensiva zaragocista, Marcelino remata de cabeza, pero muy mal Sadurní, el balón toca en el larguero y al caer Canario, saca, remata de cabeza el gol del triunfo.

Si bien a once minutos del final el Barcelona llevaba ventaja en el marcador, el triunfo zaragocista ha sido justo a todas luces, porque ha jugado mejor, se ha empleado con más entusiasmo y ha dominado en la mayor parte del encuentro, haciendo un fútbol mucho más vistoso.

Destacaron por el Barcelona, Benítez, Gallego y Mendoza, que luchó solo en el ataque. Por el Zaragoza, todo el bloque, pero en especial Marcelino, Reija y Tejedor.

NUESTRA OPINION

La Liga 67-68 empieza bajo el mismo signo: superioridad del campeón. En el Sánchez Pizjuán, ante un Sevilla experimental —nada menos que siete jugadores nuevos en sus filas— el Madrid consiguió un triunfo claro, que le permite contabilizar los dos primeros positivos en su haber. Así, sin dar margen a la sorpresa, siempre alerta, siempre dispuesto a no desperdiciar la oportunidad, por camuflada que aparezca, es como el Madrid cimenta sus títulos, desde la primera jornada. Luego, cuando los demás quieren reaccionar, posiblemente sea demasiado tarde.

La temporada tuvo un prólogo abundante. Nada menos que tres encuentros adelantados al sábado. Triunfos locales en los tres frentes. En San Mamés, el Atlético bilbaíno, en noche estelar de Uriarte, redondeó un triunfo claro ante un Córdoba que afrontó la cita con mucha bajas. Aburrimento total en el Manzanares —¿acaba o no este campo?—, donde los rojiblancos no parecían encontrar la fórmula para romper el problema defensivo que les planteó el Sabadell, hasta que Adelardo —¿qué estúpido jugador de club?— acertó en dos disparos lejanos, que sentenciaron el encuentro.

Y en Mestalla, casi, casi la sorpresa grande. El Betis, que acudía en plan de víctima, dispuesto a presenciar desde butaca de campo la apoteosis valenciana tras el triunfo en el "Ramón de Carranza", a punto estuvo de igualar el partido. La nota destacada, aparte el buen juego bético, estuvo a cargo del árbitro, que tras anular un gol legal al Betis, le concedió otro que no lo era.

El partido grande de la jornada inaugural estaba programado en La Romareda. Triunfo trabajoso, pero legítimo, del Zaragoza, que fue a remolque del Barcelona en casi todo el encuentro. Los azulgranas, cuando mandaban táctica y técnicamente, quisieron amarrar y lo perdieron todo. A registrar con júbilo, que entre los destacados esté Tejedor, el de Pedrajas.

No puede considerarse tan sorprendente el empate de Sarriá. El Elche es un conjunto temible, en ese y en cualquier feudo, y si el Español ganó con toda brillantez el "Costa del Sol", poco después decepcionaba a sus seguidores ante el Angers. Buenos auspicios para el entrenador, Alfredo Di Stéfano.

La Real salvó con limpieza el debut en Primera. Cierto que el rival no era muy significativo, pero tampoco puede considerarse al Pontevedra como enemigo fácil. Nos alegra este triunfo de los donostiarros, que merecen lo mejor por la forma de cuidar su cantera.

En el Estadio Insular, reparto de puntos, que quiere decir que el Málaga tiene equipo... y que Las Palmas sigue igual de generoso en su feudo.

En el Manzanares no se divirtieron

MADRID. (Crónica especial de PYRESA, por ANDRES GARCIA). — Atlético de Madrid, 2; Sabadell, 0. Alineaciones: Atlético de Madrid: Rodri; Colo, Iglesias, Calleja; Glaría, Jayo; Ufarte, Luis, Gárate, Adelardo y Collar. Sabadell: Martínez, Isidro, Pini, Casado; Marañón, Muñoz; Vall, Palau, Seminario, Montesiños y Zaballa.

GOLES.—1-0: Cincuenta y siete minutos. Collar despierta de su letargo y realiza una buena jugada por su banda en dirección al marco; sortea a varios contrarios y al borde mismo del área cede en horizontal sobre Adelardo, que de fuerte disparo, raso y colocado por la izquierda, inaugura el marcador de la Liga.

2-0: Ochenta y dos minutos. En uno de los acosos rojiblancos se produce un rebote que va a parar a los pies de Adelardo, quien completamente solo lanza un disparo que se cuela junto al poste derecho.

Árbitro: La actuación del colegiado mallorquín señor Rigo ha sido floja.

La Liga ha tenido un comienzo flojo en Madrid. Es lógico que al principio del Campeonato los equipos no tengan hecho todavía el "rodaje", pero también se espera cada año que hayan suavizado un poco sus engranajes. Pero no. Ni el Atlético ni el Sabadell han dado muestras de estar todavía en condiciones de rendir como pueden y deben hacerlo.

La experiencia del Madrid se impuso ante el Sevilla

SEVILLA. — Sevilla, 0; Real Madrid, 2. Alineaciones: Sevilla: Bonilla; Toni, Costa, Hita; Pazos, Santos; Machero, Redondo, Eloy II, Bergara y Lora. Real Madrid: Junquera; Calpe, De Felipe, Sanchis; Pirri, Zoco; Veloso, Amancio, Grosso, Veázquez y Bueno.

GOLES.—Pirri, a los once minutos de la segunda parte, remató de cabeza, bien colorado, un córner y consiguió llevar el esférico al marco sevillista, burlando la acción de portero y defensas. Ocho minutos después Amancio culminó un avance madridista en un contraataque, marcando de tiro preciso y bien dirigido el segundo gol.

El Madrid ha terminado por imponerse por la oportunidad de sus hombres, aunque no consiguieron desarrollar su acostumbrado juego por el feo marcaje, incómodo y pegajoso, que los machachos de Barrios ejercieron sobre ellos. En el primer tiempo dominaron más los sevillanos a base de derroche de facultades y de ir a por todos los balones. Los madrileños supieron capear bien el temporal, seguros de que al fin las cosas se les enderezarían porque entre sus rivales había siete "noveles" (Bonilla, Hita, Pazos, Santos, Redondo, Eloy II y Bergara), que no fueron capaces de mantener el ritmo y el armazón preciso en el equipo que impediera a los blancos organizar sus peligrosos ataques. Al final venció la técnica, esta vez ayudada, fuerza es decirlo, por el cansancio de los locales. De todas formas, hay que decir que el partido, para el Sevilla, ha sido esperanzador, ya que se ha visto que sus jugadores, veteranos y noveles, ponen voluntad y garra en el juego, aunque ayer les faltó acoplamiento.

Los dos goles de Sarriá, en los últimos minutos

BARCELONA.—Español, 1; Elche, 1. Alineaciones: Español: Bertoméu; Osorio, Riera, Bergara; Juan Manuél, Martínez, Amas, Rodilla, Re, Marcial y José María. Elche: Pazos; Ponce, Iborra, Canós; Lico, Llopart; Gómez, Goywaerts, Lezcano, Asensi y Rodríguez.

GOLES.—A los treinta y dos minutos Goywaerts lanza a Asensi, que en un quiebro corto se deshace del marcaje de Osorio y lanza un disparo cruzado que vale al Elche su gol. A los cuarenta y un minutos se lesiona el árbitro en un encontronazo y tiene que ser asistido. Y a los cuarenta y cinco minutos, en pleno acoso españolista, Martínez recoge un rechace de la defensa ilicitana y establece el empate.

El Español no ha podido vencer a un Elche fuerte y difícil, que a punto estuvo incluso de llevarse el triunfo, ya que los locales sólo en el último minuto consiguieron empatar.

El primer tiempo, de juego inicialmente favorable al Español, que cercó al Elche en su terreno, se desarrolló después con equilibrio de fuerzas. El Español dominaba ligeramente más que el Elche, pero era éste el que ponía con más peligro el balón cerca de los dominios de Bertoméu. Tan es así, que a los trece minutos Bertoméu debe ceder a córner el balón en un fuerte rechace, desde fuera del área, a cargo de Goywaerts. Responde Marcial con otro que igualmente Pazos desvía a córner. El encuentro se anima con sucesivos peligros para ambas metas, entre los que destacan una impresionante media vuelta de Marcial, lanzando el balón alto, y un córner del Elche que cabecea Asensi y detiene Bertoméu.

En el segundo tiempo es el Elche el que se impone a un Español desconexado y nervioso. Los peligros se suceden para el marco de Bertoméu, y especialmente hay un cañonazo de Goywaerts desde fuera del área que estrella el balón en el larguero.

Mercado empate del Málaga

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA.—U. P. Las Palmas, 1; C. D. Málaga, 1. Alineaciones: Las Palmas: Ulacia; Aparicio, Tonono, José Luis; Niz, Castellanos; Martín II, Gilberto I, Germán, Güedes y José Juan. Málaga: Catalá; Montero, Chuzo, Arias; Vallejo, Martínez; Otiñano, Miguél, Cabral, Robles y Berrueto.

GOLES.—Las Palmas se adelantó en el marcador a los doce minutos del primer tiempo, al rematar José Juan un centro de Germán, después de un fallo de la defensa malagueña. A los veintinueve minutos del segundo tiempo, Berrueto sacó una falta desde fuera del área y el balón dio en la escuadra y entró en la meta, pese al esfuerzo de Ulacia.

En el primer tiempo los canarios hicieron algunas cosas aceptables, aunque sin calidad alguna en sus jugadas, destacando más su entusiasmo y su brío. Sus esfuerzos se estrellaron en la flexible defensa contraria, que no dejaba escapar oportunidad para lanzar una y otra vez a Miguel Otiñano y Berrueto en rápidos y peligrosos contraataques. Al Málaga le anulaban un gol a los once minutos, por estimar el árbitro, a indicación de un juez de línea, que existió "offside" en la jugada de Berrueto, que fue el autor del invalidado tanto.

CASTILLA DEPORTIVA

SEGUNDA DIVISION (Grupo Norte)

RESULTADOS, CLASIFICACIONES

1-1, resultado clave

Celta, 2 (2.º)	Gijón, 1 (9.º)	Burgos, 3 (4.º)	Ferrol, 3 (1.º)	Langreo, 1 (3.º)	Lérida, 1 (11.º)	Torrelavega, 1 (7.º)	Valladolid, 1 (5.º)
Osasuna, 0 (15.º)	Santander, 1 (10.º)	Badalona, 1 (13.º)	Badajoz, 0 (16.º)	Europa, 0 (14.º)	R. Vallecana, 1 (12.º)	Coruña, 1 (8.º)	Oviedo, 1 (6.º)

PRIMERA JORNADA DE LIGA

INFORMACIONES, COMENTARIOS

Buen comienzo en Balaídos

VIGO. (Afil).—En Balaídos se celebró el partido inaugural de la Liga con el encuentro Celta-Osasuna. Venció el equipo local por dos tantos a cero.

Antes de iniciarse el encuentro formaron los equipos en el centro del campo, donde el presidente del Celta impuso al capitán del mismo, Las Heras, la insignia de oro y brillantes del club en premio a los relevantes servicios prestados por este veterano jugador en la defensa de los colores de éste. A continuación, el director de la emisora "La Voz de Vigo" hizo entrega del trofeo que dicha emisora concede al jugador más regular a lo largo de la temporada y que en el año 1966-67 correspondió a este jugador Las Heras. Tras entregar igualmente al segundo clasificado otro trofeo, al lateral Herminio, se dio paso al encuentro.

Los equipos se alinearon así:

Celta: Ibarreche; Las Heras, Herminio, Costas, Téllez, Lezcano; Rivera, Abel, Viñas y Suco.

Osasuna: Rodes; Rico, Ederra, Aguirre; Santamaría, Escolá; Not, Astráin, Castañal, Pita y Jiménez.

Arbitró el colegiado asturiano señor Gutiérrez

Nada más ponerse la pelota en juego, el Celta estuvo a punto de inaugurar el marcador con un formidable tiro de Téllez, que fue a córner al tropezar en la cabeza de un jugador osasunista. Toda esta primera parte fue de juego de escasa calidad, con un mayor dominio del equipo visitante, que dio muestras de gran rapidez, si bien el Celta tuvo avances esporádicos de bastante peligro. A los cuarenta y cinco minutos marcó el Celta su primer gol, como producto de un formidable disparo de Viñas, terminando seguidamente la primera parte.

En la continuación el dominio correspondió al equipo local, en que todos sus jugadores dominaron completamente la situación, haciendo pasar por verdaderos apuros a la meta pamplonica. Fruto de este dominio fue el segundo gol, a los veinte minutos, ejecutado por Rivera, en una jugada en que Abel le adelantó el balón y quedó solo frente a la portería osasunista.

Destacaron por el Celta, en un partido formidable, Téllez y Costas, y por los visitantes, la línea defensiva.

El arbitraje, discreto y mal ayudado por los jueces de línea.

Falló la delantera del Spórting

GIJÓN. (Afil).—Real Gijón, 1; Santander, 1. Alineaciones:

Santander: Illumbe; Colina, Roldán, Chisco; Raba, Zoco; Gento II, Gento III, José Jorge, Juan Carlos y Molina.

Real Gijón: García Cuervo; Cárdenas, Forín, Uribe; Alberto, Herrero; Lavandera, Póhlo, Solavarieta, Vaides y Amengual.

Arbitró el señor Sáez, del Colegio Vizcaíno discreto.

No hubo gran calidad de juego, pero se mantuvo el interés durante toda la contienda. El Real Gijón ejerció un dominio territorial suficiente para alcanzar una victoria abultada, pero falló el ataque. El Santander se organizó bien

atrás y lanzó ataques peligrosos. A los treinta y tres minutos Gento III lanzó a su hermano en profundidad para que centrara, y José Jorge, de cabeza, envió el balón a las mallas.

En la segunda parte el dominio del Gijón fue absoluto. A los cuarenta y un minutos, Alberto centra desde la posición de extremo; rechaza en corto y fallando el portero santanderino y Solavarieta empalma fuerte a las mallas del gol del empate.

Por el Santander sobresalieron Roicán, Juan Carlos, los hermanos Gento y Zoco, y por el Gijón, Herrero, Florín y Lavandera.

En la segunda parte se impuso el Burgos

BURGOS. (Afil).—Burgos, 3; Badalona, 1. Alineaciones:

Burgos: Payno; López, Zamora, Rodríguez Amavisca, José Luis; Luartichu, Galilea, Goyarán, Oialde y Aramburuzabala.

Badalona: Rovira; Franch, Arenos, Joselín; Matamala, Gasull; Juan Luis, Taulos, Vinacua, Romea y Martel.

Arbitró el señor Olabarrieta, del Colegio Montañés, bien.

Clara victoria del Burgos, que pudo ser más abultada. En el primer tiempo hubo poco fútbol, destacando el Badalona por su juego rápido. Después el Burgos niveló la contienda por

la mayor peligrosidad de su ataque.

La segunda mitad fue de neto dominio burgalés. A los treinta y cinco minutos Goyarán marca el primer tanto del Burgos, al rematar de cabeza un centro del extremo izquierdo. A los catorce de la continuación se lanza un libre indirecto contra los catalanes y Oialde marca el segundo. A los veinte minutos llegó el tanto catalán, obra de Vinacua. Finalmente, a los veinte y cuatro minutos, Oialde estableció el 3-1 definitivo.

Destacaron por el Burgos, Goyarán, Oialde y Aramburuzabala, y por el Badalona, Franch y el ala derecha del ataque.

NUESTRA OPINION

Aquí no hay preámbulos.

Lucha abierta desde el primer tañido del gong. Esa ha sido la tónica imperante en todos los frentes: lucha abierta, sin cuartel, y resultados bien distintos a los esperados. El 1-1 fue el resultado clave de la jornada, que se repitió en cuatro campos. Normales y hasta puede que intrascendentes —aunque en esta temporada cualquier punto perdido puede ser fatídico— los de Lérida y Torrelavega, pero importantes los de Valladolid y Gijón.

Valladolid y Spórting figuran entre los favoritos y ambos habían mostrado su buena condición en los amistosos. Ahora tendrán que ir contra corriente, aunque los dos tienen fuerzas para superar estos tropiezos iniciales.

Valioso el triunfo del Celta sobre el Osasuna y significativo el del Burgos, que parece haber encontrado un conjunto muy apañado. Por cierto, que el ex-vallisoletano Olalde marcó por partida doble.

El Badajoz salía perdedor en el pronóstico y, efectivamente, cayó ante el Ferrol, no sin plantear dura lucha, mientras en Gánzabal, el Langreo pudo, a duras penas, romper la malla defensiva del Europa.

P.

TRIUNFO CLARO DEL FERROL

EL FERROL DEL CAUDILLO. (Afil). — Ferrol, 3; Badajoz, 0. Alineaciones:

Ferrol: Zumalabe; Pepino, Arturo, Noriega, Igarúa, Castell; Gringo, Castro, Germán, Lem y Costolla.

Badajoz: Rodri; Anta, Enrique, Hijalga; Cabello, Pereira; Monóvar, Pérez Lozano, Félix, Sando y Nicolau.

El partido se inició con avances alternos, con intervenciones acertadas de ambos porteros. Pronto se impone el Ferrol, y a los treinta minutos, producto de este dominio, obagan a una defensa a parar el balón con las manos, pitándose el correspondiente penalty, que tirado por Pepino, es el primer tanto ferrolano. Sigue el dominio del equipo local, y a los cuarenta

minutos un centro de Costolla lo recoge Castro y Germán, de cabeza, marca el segundo gol, ganándose con este resultado a. descansa.

En la segunda parte, Castro, de fuerte esquero, consigue el tercer gol.

Los forasteros no se amilanaron y ponen en juego gran entusiasmo, tratando de conseguir tanto del honor, que no lo logran por el juego del equipo local, que, salvo contadas excepciones del Badajoz, dominó constantemente.

Destacaron por el Ferrol, Castro, Arturo, Germán y Castell. Por el Badajoz, su guardameta Rodri siguiéndole en méritos Nicolau, Enrique, Pereira y Pérez Lozano.

El árbitro, señor Bayón, bien.

El Langreo ganó por la mínima

LA FELGUERA. (Afil). — Unión Popular de Langreo, 1; Europa Barcelona, 0. Alineaciones:

Unión Popular: Nieves; Asteigui, Pastor, Falto; Rodri, Miranda; Joselín, Nico, Santamaría, Del Alamo y Candí.

Europa: Pampols; Luna, González, Pedrin; Madrid, José; Ignacio, Paquito, Font, Llopis y Villarías.

Arbitró el señor Orellana, del Colegio Callego, que estuvo bien.

En la primera parte no hubo nada destacable porque el Europa pretendía llegar al final del partido con empate a cero.

En el segundo tiempo, el único gol del partido fue marcado a los diecinueve minutos por Santamaría, que romató por bajo un servicio de Candí.

Destacaron por los visitantes Pampols y Rodríguez y por los locales, Pastor, Falto y Roari.

Empate del Rayo en Lérida

LERIDA.—El Rayo Vallecano ha logrado un meritorio empate en el partido inaugural de la temporada.

A los cuarenta y tres minutos de la primera parte, Portalés consigue el primer gol al recoger un rechace de la defensa visitante.

El gol del empate llegó a los seis minutos del final de la primera parte por obra de Grande, que aprovechó muy bien un balón bombado.

A los veintitrés minutos de la segunda parte, Portalés es derribado. La falta es ejecutada por

Fuentes, que estrea un fuerte tiro en el poste. Unas jugadas después, Vallejo es derribado en el área de penalty y el árbitro no señala la falta, molestando a algunos de los locales.

Alineaciones: Lérida: Patiño; Pascual, Roselló, Rodri; Fariña, Teza, Martí; Fuentes, Portalés, Bautista, Pepino y Vallejo.

Rayo Vallecano: Samper; Benito, Hernández, Chufi; Raúl, Arias; Aráez, Aparicio, Ortigosa, Grande y Felines.

El Coruña terminó mandando en Torrelavega

TORRELAVEGA.—El Torrelavega y el Coruña han empatado a un tanto.

Marcó primero el Torrelavega, a los cuatro minutos de iniciado el partido, por mediación de Arce, que batió a Joanet aprovechando una salida en falso del meta coruñés.

El Coruña marcó el gol del empate a los dieciséis minutos del segundo tiempo.

Jugó el Torrelavega con un hombre menos, por lesión de Cobo, y el Coruña dominó a placer

durante el segundo tiempo.

Arbitró el señor Díez, que debutaba en Segunda División. Tuvo una buena actuación.

Alineaciones: Coruña: Joanet; Aurre, Gatell, Domínguez, Molete, Sertucha; Lamela, Beci, Loureda, Molete y López.

Torrelavega: Cardoso; Rodríguez I, Pepin, Cobi, Cani, Carlos; Tintos, Diéguez, Gradio, Benítez.

Gómez del Moral, líder de la Vuelta a Cataluña

En los dos sectores de ayer, triunfos extranjeros: Guyot en Montjuich y Van Ryckegem en Tárrega

TÁRREGA. (Del enviado especial de PYRESA, JOSÉ MARIA CASANOVA).—El belga Van Ryckegem ha sido el vencedor de la quinta etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña. Pero el verdadero héroe de la jornada ha sido el santanderino Ventura Díaz, que ha realizado una escapada de 82 kilómetros, para ser alcanzado a 25 de la meta, sin poder lograr su propósito de llegar en solitario a la meta instalada en Tárrega.

La etapa disputada ayer, de 217 kilómetros de recorrido, estaba partida en dos sectores, Manresa-Barcelona, por la mañana, y Barcelona-Tárrega, por la tarde, con la particularidad de que a mediodía la etapa se neutralizó, dicen los organizadores que para comer, pero nosotros nos preguntamos, ¿quién?, ya que los ciclistas, en dos horas de descanso, no pueden ingerir alimentos fuertes y tan sólo tienen tiempo de recibir los cuidados de masajistas y reponer fuerzas. De acuerdo con el reglamento, por la tarde, el grupo de seis corredores que cruzó con seis segundos de ventaja la meta, inició el sector de la tarde con dicha ventaja.

Por la mañana, la carrera se limitó a un constante rodar en pelotón de los corredores, sin que se produjese ninguna escapada digna de relatarse. El final del primer

sector estaba instalado en el circuito de Montjuich y los corredores debían efectuar seis vueltas al mismo. En este tramo de la etapa, la lucha se animó un poco aunque lógicamente nadie intentase una escapada en serio, pues la ventaja que adquiriese de nada le serviría, pues iniciar un sector de 127 kilómetros con una ventaja inferior a tres minutos, no representa nada, y lo más probable es que no llegue en primer lugar a la meta. Por lo tanto, la llegada a Montjuich se produjo en grupo, aunque en la bajada del Estadio se distanciaron ligeramente seis corredores. En un sprint muy espectacular, se impuso la joven promesa del ciclismo francés, Guyot, seguido de Van de Kerckhove y Pérez Francés.

El sector de la tarde fue también bastante aburrido, destacando únicamente la escapada en solitario del corredor del "Ferryss", Ventura Díaz que a 13 kilómetros de la salida, en la bajada de San Felú de Llobregat, se fugó del grupo con la idea de realizar la hazaña de la "Volta", pero los 100 kilómetros que faltaban para la llegada fueron demasiados para el ciclista de Santander, que a mitad de carrera comenzó a acusar el esfuerzo realizado en los primeros kilómetros. Muestra de este esfuerzo es que en 5 kilómetros logró una ventaja de 2 minutos sobre el pelotón,

pero cuando los «Kas» se dieron cuenta que la escapada podía resultar peligrosa para las posibilidades de su líder, se pusieron en cabeza del pelotón y la ventaja máxima que adquirió el citado corredor, de cuatro minutos, quedó reducida a cero antes de llegar a la cima de la Panadella, por cuyo alto pasó en primer lugar Galera que de esta forma cristaliza su condición de rey de la llamémosla «baja montaña», pues excepto Santigosa, no existe ningún alto puntable superior a los mil metros de altitud.

Los 25 kilómetros de descenso que quedaban hasta la meta fueron cubiertos a buen tren, lo que elevó el promedio total de la etapa a 40 kilómetros por hora. La llegada se produjo al sprint, y Van Ryckegem repitió la victoria de San Carlos de la Rapita, imponiéndose a Sáez, Mariné y Janssen. El tiempo total en los dos sectores fue de 5 horas, 22 minutos y 15 segundos. La clasificación general, por tanto, no sufre modificaciones y sigue de líder Gómez del Moral. Seguido del belga Van Neste. Continúan en carrera 62 corredores de los 64 que tomaron la salida, siendo bajas Fullena y Lizarde.

Los ciclistas españoles están dispuestos a atacar a fondo, con el único propósito de distanciar el máximo posible a Anquetil y Guyot, pues de lo contrario estos corredores, tras la etapa contra reloj, es muy posible que copen los primeros lugares. Con este ataque se cuenta también que «caiga» el belga Van Neste que no es precisamente un escalador. La pugna entre los «Kas» y los «Fagor» será también muy interesante, pues ambos equipos cuentan con hombres bien clasificados y con aspiraciones a la victoria.

V JUEGOS DEL MEDITERRANEO

Chicoy, medalla de oro en los cien metros libres. Medalla de plata en la prueba de ciclismo, contra reloj

TUNEZ. (Por telegrama del redactor enviado especial de PYRESA, «KUANGO»).—A José A. Chicoy nuestro recordman nacional de 100 metros lisos, le ha correspondido el honor de conseguir en la piscina del Menshad la primera medalla de oro obtenida por España en estos V Juegos del Mediterráneo. La buena nueva se produjo sobre las cinco de la tarde, mientras la bandera de España ondeaba en el mástil de los triunfadores, y el himno nacional surcaba el aire cálido y abría las sonrisas de nuestros participantes presentes, a cuya cabeza se encontraba José Antonio Samaranch, que le cupo el honor de hacer entrega a su compatriota de este primer bautismo áureo de los Juegos.

Pero la jornada por la mañana ya había comenzado con éxitos españoles, como después se sucedería en otras pruebas de natación y se puede suceder en lo que queda de noche, pendientes aún de varias competiciones.

Para los representantes bicolors el ciclismo abrió marcha a las nueve y treinta y cinco de la mañana con la salida en octava posición en la prueba contra el reloj por equipos, con un circuito de 45 kilómetros y un recorrido total de 90. Es decir, dos vueltas al mismo. El sorteo favoreció a España con las referencias de los siete equipos que partieron anteriormente con cincuenta minutos de separación. Pero mucho más a Italia, favorita de la prueba, con sus famosos corredores Conti y Martini, que lo hicieron último lugar. El circuito no representaba grandes dificultades ni «pechos» de importancia. Era por entero para buenos rodadores, con temperatura de treinta grados y cielo lluvioso. España, en la primera vuelta, consiguió el segundo mejor tiempo, tras de Italia, con 1 hora, 5 minutos, 32 segundos, por 1-3-57 segundos de los transalpinos; pero en este primer trayecto José Gómez Lucas, el capitán, sufrió una caída a los cinco kilómetros, al resbalar en una curva, y Nemesio J.

pinchó el tubular de su rueda. Este doble contratiempo quitó el ritmo de los españoles, que demostraron una gran preparación física se superaron en la segunda vuelta al circuito, que consumieron en tres minutos y medio menos. La superación española, sin embargo, no fue suficiente para contrarrestar la ventaja de los italianos, aunque éstos, con la baja de Conti, tardaron cerca de un minuto más que los pupilos de Sauri. De todos modos era lo que se esperaba. España, para asegurarse la medalla de plata, dio bastante guerra y opuso dificultades a la medalla de oro alcanzada por los italianos. La tercera fue para Marroccos; pero ya con una amplia separación de los dos favoritos al señalar 2 minutos, 13 segundos, 17 décimas por 2 minutos, 6 segundos, 58 décimas de los italianos y 2 minutos, 8 segundos, 16 décimas del grupo que con Gómez Lucas consiguieron Nemesio Jiménez, Jesús Ochotorea y Gabriel Justo.

Por la tarde, tras el almuerzo, todas las representaciones deportivas estaban presentes en la magnífica piscina olímpica que llenó por completo sus gradados.

La primera prueba de natación estuvo a cargo de las finalistas femeninas de 100 metros libres, en

que intervenían en las calles tercera y sexta Pilar Von Carstedt, Maite Bringas, y las favoritas italianas Strumudo y Acci; pero la superioridad de ésta en los últimos 50 metros fue decisiva. Por este orden las italianas coparon las medallas de oro y plata, con 1.31 y 1.45, respectivamente, mientras que en los metros finales Maite adelantaba a Pilar, consiguiendo la medalla de bronce, con la ventaja deportiva del último campeonato de España en que la siciliana batió a la Bringas. España acaba de conseguir la segunda medalla de los Juegos, faltando la medalla más preciada.

A continuación se disputó la prueba de los 100 metros, en que se consiguió la primera medalla de oro para Chicoy, y el tercer puesto no defraudó. Su nadó, vibrante y rítmico, se impuso terminantemente sobre el italiano (Oscaini), el difícil rival junto al catalán Fortuny que tampoco defraudó, por obtener el tercer puesto y una medalla de bronce. Chicoy marcó 55.4, Oscaini 55.7 y Fortuny 56.5.

La jornada náutica se cerró con otro doble éxito español, conseguido por Duran y Rubio, respectivamente, en los 100 metros braza y dos segundos del triunfador, el italiano Gross, que con 1.02 batió el récord de su país en un segundo. Durán señaló 1.125 y José Rubio 1.138. Los dos ligeramente por debajo en un segundo de sus marcos pero sin reserva alguna en la prueba.

Al término de la jornada de la tarde (sin otras pruebas finales) España había conseguido seis medallas, una de oro, dos de plata y tres de bronce. No es mal comienzo precisamente, aunque todavía fuese en ellas nuestro más correcto rival.

El festival italo-hispano puede tener su segunda parte en las pruebas que restan de ciclismo y natación.

LIBERTAD...
BACETE...
Corte, u...
por uno...
Puerta...
voluntari...
sones de la...
esoso y...
mento comp...
termina de...
y una...
En su...
faena art...
descubello a...
dos o...
primer to...
"Mondeño"...
corrales po...
cambio contra...
del segun...
difícil a...
el diestro r...
de un pinch...
de torero...
ganado" hizo...
antariosa, y...
de dos pin...
escuchan...
algunas p...
"tín", en...
la faena val...
Ovación...
En el que...
valiente per...
faena, term...
y otra def...
DOS HERI...
AL...
MADRID. (C...
Alegre...
genio Marín...
Paco Herrero...
con dos...
que se ova...
menolatin...
una enter...
Pasó a...
Paco Pallarés...
con pr...
siguió ligar...
zados y una...
su segund...
y molinetes...
y descabe...
(Silencio...
En el cuart...
de Pac...
mosa con p...
Ovación...
José Luis...
a su prin...
naturales...
y estocac...
texto, faena...
andós, expo...
una estocac...
mientras e...
la enferme...
a al ruedo...
cuadrilla...
El doctor...
está en la...
rera de fra...
monósti...
DOS FER...
KLUGU...
Un triunfo...
de "T...
conseguido...
na (Toledo)...
como a ma...
"El de...
Córdoba...
nabigabie...
y, lo q...
Por tanto, a...
habían más...
cadema de ó...
Como la...
croña, los...
eran, por...
toy que...
programa...
Barcelona...
segurado...
"cos" de...
matadores...
Ochoño, r...
En la prin...
nabrigabie...
"Laguilla...
con otro m...
bien pudier...
que Andrés...
cuanto a...
lecha y el...
últimos...
de este mes...
y "Lugu...
mano—...
fecten su...
al ruedo...
Resumen...
a tierra...
e...
ta.